



НЕОНАЦИЗМ: ОТКУДА РОСЛИ НОГИ И НЫНЕШНЯЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

22 июня мы отмечали очередной День памяти и скорби по погибшим в годы Великой Отечественной войны. В России практически нет семьи, которую эта война обошла бы стороной, моя семья тоже потеряла четырёх моих дядек. Светлая им память.

Казалось бы, что фашизм уничтожен до основания, но откуда же появилась бандеровщина, эта разновидность неонацизма? По жестокости своих уродливых действий современные неонацисты ни в чём не уступают эсэсовцам.

Я не историк, не политолог, не военный эксперт, а рядовой обыватель, в какой-то степени даже типичный «совок», как сказали бы сейчас, но многие факты и истории, услышанные от собеседников, вычитанные и увиденные мной, наводят на мысли, что нынешний неонацизм на Украине в виде бандеровщины – явление неслучайное и у его истоков с самого начала стояли американские спецслужбы.

В начале 1970-х мне довелось прочитать книгу «Над Тисой». Автора не помню, а вот сюжет произведения был о борьбе наших пограничников с диверсантами, забрасываемыми на территории Западной Украины сразу после окончания войны.

В те же времена я зачитывался произведениями Ярослава Галана – журналиста, писателя-антифашиста. Он разоблачал бандеровщину, униатскую церковь, возглавляемую митрополитом Андреем Шептицким, за что и был физически устранён ими. Вам это не напоминает нынешние теракты в отношении Александра Захарченко, Дарьи Дугиной, Захара Прилепина? Список длинный, и его можно было бы продолжить. Украина руками бандеровцев ведёт войну против собственного народа. Не секрет, что через униатскую церковь Шептицкого американцы обеспечивали бандеровских головорезов оружием, деньгами. Так что нынешнее бандеровское движение не возникло случайно в 2014 году на киевском «майдане». Небезызвестная любительница раздачи печенюшек Виктория Нуланд даже призналась, что на раскачку Украины было вложено пять миллиардов долларов. Бандеровщина никогда и нигде не исчезала, она не проявляла себя до поры до времени. Стоит вспомнить про указ формального главы Советского государства Никиты Сергеевича Хрущёва, в середине 1950-х объявившего амнистию сидевшим в лагерях бандеровцам. Деды вернулись домой и воспитали внуков-извергов.

Надо сказать, что национализм на бытовом уровне на Западной Украине сохранялся всегда, и можно было бы привести массу примеров, но я перечислю случаи, связанные непосредственно с моими родными. Так получило, что акkurat каждые тридцать лет кто-то из моих близких оказывался на Западной Украине.

В 1946-м мой тесть гонялся за бандеровцами по лесам, вылавливал и конвоировал их, наблюдал на их бесчинства, творимые в отношении советских активистов, интеллигенции и простого люда. Как и нынешние бойцы СВО, он не любил рассказывать про войну, но однажды я всё-таки услышал от тестя и запомнил на всю жизнь фразу, что бандеровцы в десять раз страшнее фашистов по своей жестокости.

В середине 1970-х настала моя очередь нанести визит к западенцам. Я занимался спортом на вполне достойном уровне и принимал участие в соревнованиях, проводимых как на Западной Украине, так и в Прибалтике. Отношение к русскоговорящим было одинаковое: что там, что тут – стоило заговорить на русском и тут же вокруг нас образовывался вакуум, но мы тоже были ребята не промах, и у нас была такая фишка: мы в общении переходили на родной чувашский язык, и вокруг нас немедленно начинали

мельтешить работники общепита. Это было похоже на прилёт роя мотыльков на светящийся в ночи фонарь. Вероятно, нас принимали за иностранцев, соревнования были международные.

Через тридцать лет после моего визита на Западную Украину на военной службе в одной из западных областей оказался наш сын. Молодой человек был потрясён той степенью национализма, какую ему довелось испытать. Он вышел в город в увольнение и решил купить в киоске спички у продавщицы предпенсионного возраста. Обратился к ней на русском, затем на суржике, но кроме презрительной мины на лице продавщицы, ничего не добился. Пожалел сына местный дед, нашептавший ему на местном говоре заветные слова для этой мимры. Так что бытовой национализм нигде не уходил.

Украинцы – замечательный народ, генетически схожий с русскими и белорусами. Да и схожи эти три братских народа общими чертами характера, такими как человечность, душевная доброта, отзывчивость на чужую беду, любовь к ближнему и т. д. На Донбассе эти качества за восемь лет войны даже стали крепче, на Херсонщине и Запорожчине они снова начали проявляться, а вот бандеровцы их потеряли напрочь. У них совсем другой менталитет, и они считают себя по отношению к другим украинцам более высокой расой, а от расизма до национализма, как известно, всего лишь один шаг. А тут «майдан», жестокая информационная пропаганда с блоковой интонацией, вот и выросло злобное молодое поколение, а более старшее превратилось в зомби-манкуртов. В настоящее время спроси любого украинца, когда-то переехавшего в Крым с Хмельниччины или даже Ровенской области, об общении с родными, живущими на Украине, и вы услышите в ответ: «Нет, не общаемся». Вот такой огромный клин забили янки руками бандеровцев не только между братскими народами, а даже родными по материнской крови людьми, причём пропасть между родственниками расширяется. Этому способствует и информационная война, и огромное количество небылиц, распространяемых в украинских соцсетях, где почти девяносто пять процентов новостей – абсолютная фальшивка, порочащая Россию, её армию и народ. Факты же говорят совсем о другом.

Я тоже часами просиживаю за новостями, сопоставляю факты и делаю выводы, но лучше всего, когда информация поступает из первых рук, и интереснее всех об этом рассказывают непосредственные участники боевых действий в зоне СВО, хотя на открытом разговоре вытянуть их очень трудно. Они молчат словно рыбы. Иногда наше сознание даже отказывается верить сказанному или увиденному, но я хочу предложить читателю несколько своих правдивых историй.

Первую историю рассказал контрактник: «Стоим рядом со своими танками в «зелёнке», как видим, что на нашу позицию прётся украинский танк. Хотели шарахнуть по нему, но танк вёл себя странновато. Подъехал он к нам, открылся лючок механика-водителя, и голос: «Хлопцы, дайте водички попить». Оказалось, что правосеки заварили в танке все входы-выходы. Вызволили наши ребята украинских хлопцев из железного плена.

Вторую историю услышал от донецкого добровольца, ушедшего в мае 2014 года в батальон «Восток»: «Сидим в окопах напротив солдат-срочников ВСУ. Прошёл слух, что они пойдут в атаку на наши позиции. Атаки мы не дождался, зато на нескольких бронированных машинах появились правосеки и принялись отстреливать идущих в окопах бойцов ВСУ. Некоторые пытались скрыться в лесополосе, но автоматные очереди настигали их даже там. Вечером по темени мы

поползли на бывшие позиции украинцев, уже заровненные подъехавшим следом за правосеками бульдозером, нашли полусыпанный восемнадцатилетнего воина. Пульс прощупывался, и мы отправили его в медсанбат. Через две недели он пришёл в себя и попросил телефон – позвонить матери в одну из самых прозападных областей. Мать сказала ему, что на него пришла похоронка и чтобы сын ей больше не звонил, так как семья боится мести правосеков».

Нужно ли говорить о том, что и танкисты, и этот парень через год воевали на стороне бывших шахтёров? А ребята постреляли за то, что они отказались идти в атаку.

Чтобы провести параллели между нацистами и бандеровцами, приведу пример из личной жизни. В 1975 году мне в составе делегации советской молодёжи довелось посетить ГДР. Были экскурсии, встречи, на одной из них я познакомился с пожилым немецким коммунистом, и впоследствии мы два года переписывались. В 1933 году после прихода нацистов к власти моего знакомого заключили в концлагерь Бухенвальд, откуда он был освобождён лишь в 1945 году. Довелось мне побывать и в Бухенвальде. Впечатлений было море. Немцы сохранили многое: газовые камеры, крематорий, но ужас навёл на нас музей, где хранились женские сумочки, перчатки из человеческой кожи.

А теперь проведём параллели. В Украине инакомыслящих тоже бросают в тюрьмы. А изъятие человеческих органов у раненых бойцов ВСУ вам не напоминает про Бухенвальдский музей с экспонатами из человеческой кожи? А пыточные и своего рода концлагеря на территории Донбасса, созданные правосеками, не говорят вам о связях с фашистскими концлагерями?

В середине 1980-х побывал в Брестской крепости. Есть там скульптурная композиция «Жажда», где изображён красноармеец, ползущий к реке с вытянутой в руке каской. Немцы их отстреливали. А бойцы батальона «Азов» в Мариуполе не отстреливали жителей, не жалея даже детей, вылезших из подвалов за водой? Я думаю, параллелей таких очень много.

Мои мысли наверняка разделяет те, кто сам с этим столкнулся. А написал я эти истории для того, чтобы люди поняли, с какими нелюдьми воюют наши ребята в зоне СВО. По своей сути бандеровцы – это клыки в оскаленной звериной американской пасти, рвущие на кровавые куски живую плоть не только Украины, но и России. И слава нашим ребятам – героям, которые выбивают эти клыки и разрывают эту звериную пасть. Они все герои независимо от звания и воинской специальности, и вдвойне герои ребята, преждевременно улетевшие на небеса светлыми ангелами добра. Наш долг – помнить и чтить светлую память о них, как мы помним и чтим память наших предков, сложивших свои головы на фронтах Великой Отечественной войны.

А тем временем ребята «за ленточкой» радуются, получая детские письма и рисунки – «калаки-малаяки», как они их в шутку называют. Они очень благодарны нашим волонтерам, не забывающим про них даже на минутку. Бойцы на передовой говорят, что в такие минуты всей кожей, всем сердцем чувствуют, что за их спиной вся любящая их Россия и её народ. Им легче на душе, крепнет их моральный дух от такой заботы и любви. А ещё они просят, чтобы молились за их здоровье и пуще всего за Победу.

Как говорит Данила Багров: «В чём сила, брат? Сила в правде», а правда за Россией. Я верю, что с такими воинами – героями и великим народом России нам не страшен никакой супостат. Мы победим однозначно, Победа будет за нами!

А.И. Егоров

■ Социальный фонд

БОЛЕЕ 62 ТЫСЯЧ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ЛЬГОТНИКОВ В КРЫМУ ПОЛУЧАЮТ НАБОР СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ В НАТУРАЛЬНОМ ВИДЕ

Клиентская служба в Раздольненском районе отделения Фонда пенсионного и социального страхования по Республике Крым

Свыше 143 тысяч крымчан, которым положена ежемесячная денежная выплата (ЕДВ), сохранили за собой право частично или полностью получать набор социальных услуг (НСУ) в натуральном виде. Он включает лекарственное обеспечение, медицинские изделия и продукты лечебного питания, отдых в санаториях, проезд до места лечения и обратно, а также бесплатный проезд на электричках.

Денежный эквивалент соцпакета с 1 февраля 2023 года составляет 1469,74 руб. в месяц, в т. ч.:

- лекарства, медицинские изделия и лечебное питание для детей-инвалидов (денежный эквивалент – 1132,03 рублей);
- путёвка на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний (денежный эквивалент – 175,12 рублей);
- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте или на междугородном транспорте к месту лечения и обратно (денежный эквивалент – 162,59 рублей).

Среди поданных в прошлом году заявлений самым популярным направлением является обеспечение лекарственными препаратами.

Право на получение набора социальных услуг имеют участники и инвалиды Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий и члены их семей; лица, награждённые знаком «Жителю блокадного Ленинграда» и «Жителю осаждённого Севастополя»; инвалиды любой группы и дети-инвалиды; бывшие узники фашизма; пострадавшие от радиации.

При желании вместо натуральной формы набора можно получать прибавку к ежемесячной денежной выплате (ЕДВ). Отказаться можно как от всего набора целиком, так и от одной или нескольких услуг.

Варианты получения мер социальной поддержки в натуральной или денежной форме предусмотрены для того, чтобы льготники могли выбрать удобный для себя формат обеспечения. Процесс достаточно прост. Необходимо до 1 октября подать заявление через личный кабинет на портале госуслуг, в клиентской службе Социального фонда или многофункциональном центре. Указанный в заявлении вариант набора начинает действовать с 1 января следующего года. Если раньше заявление уже подавалось, новое заявление не требуется – набор будет предоставляться в выбранной форме до тех пор, пока человек не поменяет решение.

■ Налоговая

О СРОКАХ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ УВЕДОМЛЕНИЯ ОБ ИСЧИСЛЕННЫХ СУММАХ НАЛОГОВ В ИЮНЕ

Заместитель начальника Межрайонной ИФНС России № 2 по Республике Крым А.А. Козельский

Межрайонная ИФНС России № 2 по Республике Крым сообщает о необходимости подачи Уведомления об исчисленных суммах НДФЛ и страховых взносов в июне 2023 года.

Напоминаем, что Уведомление об исчисленных налогах, авансовых платежах, сборах, страховых взносах подаётся, чтобы налоговая инспекция отразила эти суммы в совокупной обязанности на ЕНС. Оно необходимо в одном из случаев (п. 9 ст. 58 НК РФ):

- платежи должны быть перечислены в бюджет до подачи налоговой декларации (расчёта);
 - декларация (расчёт) не предусмотрена.
- Уведомление можно подать:
- в электронной форме по ТКС;
 - через личный кабинет налогоплательщика;
 - лично, либо по почте.

Уведомление заполняется в порядке, установленном Приказом ФНС России от 02.11.2022 № ЕД-7-8/1047@ «Об утверждении формы, порядка заполнения и формата предоставления уведомления об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов в электронной форме» и предусматривает наличие следующих реквизитов:

- КПП;
- код по ОКТМО;
- КБК;
- сумма налога, авансовых платежей по налогу, сбору, страховым взносам;
- код отчётного (налогового) периода: 1-й квартал (21), полугодие (31), 9 месяцев (33), год (34).

По ежемесячным авансовым платежам указываются коды 21, 31, 33 и 34, а также порядковый номер квартального месяца – 01, 02, 03, 04.

Если авансовые платежи ежеквартальные, то указывается код «34» и порядковый номер квартала – 01, 02, 03, 04. При этом в одно уведомление можно включить информацию по нескольким платежам. Реквизиты заполняются по каждому налогу, сбору, страховому взносу. Разрешается добавлять необходимое количество листов.

Если у организации есть обособленные подразделения, в одном уведомлении можно указать начисления по головной организации и по всем обособленным подразделениям.

В 2023 году 25 июня приходится на выходной нерабочий день (воскресенье). Поэтому крайний срок представления уведомлений о рассчитанных суммах налогов переносится на 26 июня.

Дополнительно информируем, что на сайте ФНС России (<https://www.nalog.gov.ru/rn77/taxation/debt/>) размещена памятка о порядке заполнения и представления уведомления.